Учитель! – Нестареющее слово!

Свежо всегда и вечно будет ново!

Пока земля кружится во Вселенной,

Профессия учителя нетленна!

2009 – 2010 учебный год объявлен годом Учителя. И в преддверии профессионального праздника,  17 сентября в нашей школе был организован конкурс – выставка композиций из природного материала «Учитель, перед именем твоим…» По проведению конкурса было разработано Положение, в котором определены номинации,  критерии оценивания поделок, избрано жюри из числа педагогов школы и родителей.

Творческим фантазиям детей и их родителей не было предела. Все работы были прекрасны по своему, а их названия соответствовали тематике конкурса.

После долгих дискуссий члены жюри пришли к выводу, что все представленные композиции соответствовали статусу победителей. Поэтому грамоты и сертификаты об участии получили все конкурсанты. Хочется отметить наиболее яркие работы в номинации «поделки из овощей и фруктов»: коллективные работы учащихся 9 класса «Школьный автобус», «Опять двойка» (классный руководитель Шугурина И.П.);

коллективная работа учащихся 8 класса «Корень учения горек, да плод его сладок» (классный руководитель Зарипова О.С.); «Любимому учителю»  - Скиданова Яна (1 класс); «Сказочный учитель» - Петрова Виктория (3 класс)»Марсиаша – новый ученик» - Миленко Александр (6 класс);

В номинации «цветочные композиции»: «Нежность» - Маврина Валерия (1 класс), «Учителям с любовью» - Гужина Алёна (10 класс), «Осенняя сказка» - Горишний Сергей (5 класс);

в номинации «поделки из иных природных материалов» Шевченко Вероника (11 класс) представила работу «О тех, кто уже не придёт никогда
                                      Помним, любим, скорбим», 
посвященную памяти педагогов нашей школы, которых, к сожалению, с нами рядом нет.   

Самыми нетерпеливыми по ожиданию подведения итогов  оказались первоклассники Зарипов Кирилл, Бережнов Коля, Замараева Кристина, Сидорина Ангелина, ведь они впервые участвуют  в  школьном конкурсе и их поделки также были отмечены грамотами победителей.

Также в плане школы намечены мероприятия, посвященные Году Учителя: проведение конкурса рисунков «Любимый Учитель», конкурса чтецов стихотворений «Учителями славится Россия»,  праздничного концерта ко Дню Учителя к которым уже активно готовятся Нижнепокровские школьники.
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